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BUHUND
blad

et Ordföranden
har ordet

Vi ordnar olika aktiviteter, kurser 
och tävlingar för Buhundar och 
deras vänner. Genom detta vill 
klubben verka för ett breddat 

samarbete mellan Buhundsägare 
och att därigenom bevara och 

förhoppningsvis förbättra vår ras.

Den Norska Buhunden,
en modern familjehund
med urnordiska anor

Idag framstår buhunden som en 
av de lämpligaste familjehundar-
na på grund av sin mångsidighet. 
Som familjehund är den lättlärd, 
den älskar barn och har en nästan 

obegränsad lust att leka.
Den är jämt i farten, nyfiken och 
livlig, alltid på plats där det hän-

der något. 

Buhunden är vaken, påpasslig 
och modig. Den har ett stort 

behov att röra sig och stortrivs i 
skog och mark. För den som är 

intresserad av friluftsliv är det en 
idealisk kamrat.

N
orsk Buhund Rin

ge
n

Hej! Och ett stort tack för förtroendet 
att bli nygammal ordförande i NBR! 
Nu skiner solen och allt har börjat 
grönska. Sommaren bjuder på många 
olika saker, för den utställningsintres-
serade är det nu högsäsong. I Norsk 
Buhund Ringen finplaneras nu det 
sista inför rasspecialen som i år hålls 
på Öland precis i skarven mellan 
augusti och september. Missa inte 
att boka in den helgen! Som vanligt 
bjuds det massor av aktiviteter och 
härlig samvaro.  Mer information om 
rasspecialen finner du i detta full-
späckade nummer av buhundbladet.

I skrivande stund har det registre-
rats 11 norska buhundar under året. 
Tio stycken är svenskfödda och en 
är importerad. Om trenden fortsät-
ter så ser det inte bra ut så jag vill 
uppmana er alla att fundera kring 
detta. Att vi har naturliga variationer 
i antalet registreringar under åren 
är inte konstigt. Nu behövs kraft-
tag både för att marknadsföra våra 
fantastiska hundar och att göra väl 
avvägda parningar för att bevara 
rasen. Avelskommittén och rasinfor-
matören hjälper gärna till och svarar 
på frågor. Kontaktuppgifter finns på 
hemsidan norskbuhund.com.

Jag har sagt det förut och ni kom-
mer säkert höra det igen! Med en 
buhund vid din sida så har du alltid 
en representant för rasen. Ta din 
hund till hjälp och berätta för andra 
om den och dess släktingar, om det 
fantastiska levande kulturarv vi 
förvaltar.

Ett gäng av oss buhundnördar 
kommer att åka till Åsele och vara 
med och visa upp och marknadsföra 
buhunden på Åsele marknad den 
19-22/7. Åsele marknad är Norr-
lands största festlighet på somma-
ren. Varmt välkomna att träffa oss 
där om ni har vägarna förbi!

Ha nu en riktigt härlig sommar!

Marie Regnér

Foto: Jenny Précenth.
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I slutet av april förra året kom vi 
hem med världens sötaste lilla valp, 
Brago. Han var orädd och nyfiken 
och fann sej direkt tillrätta i sitt nya 
hem.

Redan den första morgonen bjöd 
han in vår 9 år gamla ridgeback 
Smilla till en lek han själv uppfun-
nit. Den gick ut på att han studsade 
framför Smilla tills hon jagade 
honom. Sen rejsade han i en faslig 
fart fram och tillbaka under matbor-
det mellan stolsbenen. Där kom inte 
Smilla åt honom. När hon tröttnade 

efter en stund rusade han ut från 
bordet och retades för att få fart på 
henne igen. 
Den där leken höll de på med i flera 
månader. Ända tills Brago blev så 
pass stor att han fick svårt att ducka 
för tvärslåarna mellan stolsbenen.

Ibland undrar vi om han inte fick 
några ordentliga smällar, trots allt… 

Han har ett partytrick som går ut 
på att ställa sej på huvudet i sof-
fan, med ryggen mot ryggstödet 
och rumpan rätt upp. Sen grymtar 
och pratar han högt och ljudligt och 
sprattlar lite. Partytricket slår aldrig 
fel, han får garanterat uppmärksam-
het. Trots att kan kör detta i princip 
dagligen så kan vi inte låta bli att 
skratta. 

Både han och Smilla blir glada 
när man skrattar åt dem. Vi har 
haft hundar som inte gillade det, 
verkade bli besvärade, men de här 
båda älskar det. Vi brukar säga att vi 
inte skrattar åt Smilla och Brago, vi 
skrattar med dem.

Men tillbaka till den lilla söta 
valpen. Han var på många sätt en 

exemplarisk valp. Endast tio veckor 
gammal kom han direkt när man 
ropade, gick okej i koppel, sökte 
ofta ögonkontakt och hade, trots sin 
ringa ålder, en samarbetsvilja. MEN 
(det är ett stort MEN) emellanåt 
förvandlades han till något som när-
mast kan beskrivas som en piraya på 
”speed”. Han bet i allt och alla, var 
som en hangarhund i miniatyr.

Husse beskrev vår känsla rätt bra: 
"Man får lust att ta honom i svansen 
och slänga honom i en vägg." Vi av-
stod från det då vi var osäkra på om 
Bragos försäkring skulle gälla i ett 
sånt fall. Nej, skämt åsido, vi byggde 
en enkel valphage av några kompost-
galler och ställde den inom synhåll. 
Där placerades det lilla monstret. 
Han däckade inom max 1-2 minuter 
och var återigen välkommen att um-
gås med oss andra, att snusa bredvid 
och få magen kliad.

Lika plötsligt som de började 
så slutade dessa ”speedad piraya-
anfall”. Vi blev väl bättre på att 
sätta stopp i tid så att han inte blev 
övertrött. När äntligen valptänderna 
lossnat så lugnade även tuggandet 
ner sej betydligt. 

Brago började då intressera sej 
för trädgårdsarbete. Han plockade 
bort såna där plastklädda ståltrådar 
som man binder upp växter med. 

Det är för övrigt en hobby som han 
fortfarande har kvar, men vid det 
här laget har han nog plockat bort de 
flesta. Han är duktig och kommer in 
med dem, så de ligger nu i en låda i 
väntan på att jag ska binda upp väx-
terna igen (så att han kan fortsätta 
med sin sysselsättning).

Något annat han gillar att plocka 
är sniglar. Med eller utan skal spelar 
ingen roll. Trots att vi har försökt 
förklara för honom att han här-
stammar från Norge och inte från 
Frankrike så käkar han gärna de 
som har skal. De utan skal verkar 
däremot inte vara riktigt lika goda. 
Nuförtiden spottar han tack och lov 
ut sniglarna när man ber honom. 

För att Brago skulle få en mer 
passande hobby så gick vi en kurs 
i Nosework. Jösses vad den lilla par-
veln imponerar! Han fattade snabbt 
vad det handlade om och älskade 
det från första stund. Det var endast 
under december, när hormonerna 
härjade som värst, som vi tog en 
paus i träningen. Annars har han 
kunnat fokusera totalt på sin uppgift 
att hitta gömmorna. 

På tal om december. Strax 
innan Jul höll vi faktiskt på att få 
psykbryt. Tidigare hade hans TV-
skällande främst rört hundar, katter, 
fåglar, folk som pratar skånska och 

Första året med 
buhundsvalp
– nya gråa hår 
och många skratt
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folk som pratar engelska med indisk 
brytning. Nu började han dessutom 
att skälla på varenda reklamjingel 

som innehöll ljudet av bjällror (vil-
ket var och varannan gör den tiden 
på året). Något han däremot älskar 
är klassisk musik. Då lyssnar han 
tyst och intresserad.

Men så under vårvintern började 
han överraska oss. Helt plötsligt, 
utan förvarning, började han vara 
jätteduktig i olika situationer. Han 
spottade direkt ut hästskiten när jag 
sa ”släpp” och stannade självmant 
för att vänta på ”varsågod” innan 
han gick ut genom grinden.

På det viset har det fortsatt. Det 
går inte en vecka utan att han över-

raskar oss med olika framsteg. Ofta 
har det bara vänt på en dag. Det är 
som att han gått och funderat ett tag, 
överlagt med sej själv och till slut 
beslutat sej för att göra oss till viljes. 

Träningen har verkligen gett 
resultat. När han gjort rätt har han 
fått massor av beröm och godis, 
t.ex. mjukost på tub. Brago älskar 
mjukost. Han älskar även att vara en 
”duktig hund”. Då ler han med hela 
ansiktet och undrar: Vad vi ska göra 
nu?

Det vi fortfarande jobbar med är 
skällandet. Men även där ser vi en 
förbättring. Det är t.ex. mycket lät-
tare att få tyst på honom nuförtiden.

Vi är oerhört tacksamma över att 
få ha denna glada lilla hund i vår 
flock. Vår erfarenhet är att de hun-
dar som är självsäkra, envisa och 
energiska som valpar (kort sagt in i 
helvete skitjobbiga) blir fantastiskt 
bra som vuxna. Det känns som att 
Brago har alla förutsättningar att bli 
det, han är ju på god väg. 

Nu laddar vi inför vårt första 
doftprov i Nosework i maj och BPH 
i juni. Det blir även ett par utställ-
ningar under sommaren.

Vi ses kanske på specialen i sep-
tember. 

Text och foto: Malena Carlsson

Buhundsträffen
på Drottningholm

Lördagen den 20 april var det, trots iskalla vindar och grå himmel, så 
många som 15-20 buhundar (svårt att räkna, det var full fart hela tiden) 
med hussar och mattar som kom till hundön på Drottningholm. Det blev en 
massa skälla, springa runt och leka för buhundarna och en hel del prat och 
häng bland hussar och mattar. Riktigt trevligt att ses, tyckte vi alla. Stort 
tack till arrangörerna för en lyckad träff!

Foto: Erik Eketorp.
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	 7.	 Fastställande av dagordningen.
		  Dagordningen fastställdes.

	 8.	 Styrelsens verksamhetsberättelse med balans- och		
		  resultaträkningar, redogörelse för arbetet med avelsfrågor,
		  RAS, samt revisorernas berättelser.
		  Styrelsens årsredovisning, balans- och resultatredovisning, 		
		  redogörelse för arbetet med avelsfrågor, RAS samt
		  revisorernas berättelse föredrogs. 

	 9.	 Fastställande av balans- och resultaträkning samt beslut 	
		  om enligt dessa uppkommen vinst eller förlust.
		  Balans- och resultaträkning för 2023 fastställdes samt beslut 	
		  att uppkommen förlust överförs i ny räkning.

	 10.	 Styrelsens rapport om de uppdrag föregående årsmöte
		  givit styrelsen.
		  Inga uppdrag gavs till styrelsen på föregående årsmöte och 		
		  därför finns inget att rapportera.

	 11.	 Beslut om ansvarsfrihet för styrelsen.
		  Styrelsen beviljades ansvarsfrihet för det gångna
		  verksamhetsåret.

	 12.	 a. Beslut om styrelsens förslag till verksamhetsplan.
			   Mötet beslutade att verksamhetsplanen för 2024 godkänns.
		  b. Beslut om avgifter för kommande verksamhetsår.
			   Styrelsens förslag om en höjning av medlemsavgiften för 		
			   2025 för fullbetalande medlem från 325 kr till 350 kr samt 		
			   en höjning för familjemedlem från 60 kr till 75 kr beslutades.
		  c. Beslut om styrelsens förslag till rambudget.
			   Styrelsens förslag till rambudget fastställdes.

Norsk Buhund Ringen
Protokoll från

Årsmöte 2024
Datum och tid: 2024-04-21 kl. 16.00. Plats: Zoom

	 Årsmötet öppnades
	 Ordförande Rasmus Précenth hälsade välkommen och förklarade 	
	 årsmötet öppnat.

	 1.	 Justering av röstlängd.
		  Röstlängden justeras vid eventuell omröstning.
		  16 röstberättigade medlemmar närvarande. 

	 2.	 Val av ordförande för mötet.
		  Jonas Öhrn SSUK, valdes till mötets ordförande.

	 3.	 Styrelsens anmälan om protokollförare vid mötet.
		  Maria Djurskog valdes till protokollförare.

	 4.	 Val av två justerare som tillsammans med mötesord-
		  förande ska justera protokollet. De valda justerarna är 		
		  dessutom rösträknare.
		  Lotta Nilsson och Torsten Hagsäter valdes till justerare tillika
		  rösträknare.

	 5.	 Beslut om närvaro- och yttranderätt förutom av klubbens 	
		  medlemmar.
		  Mötets ordförande Jonas Öhrn har yttranderätt men ingen		
		  rösträtt.

	 6.	 Fråga om mötet blivit stadgeenligt utlyst.
		  De närvarande finner mötet utlyst enligt stadgarna.
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	 18.	 Motioner och övriga ärenden som av styrelsen hänskjutits 	
		  till årsmötet eller 
		  som senast 6 veckor före årsmötet anmälts till styrelsen.
		  Motionären föreslår att det villkor tas bort som säger att man 	
		  först måste annonsera i sina egna kanaler för att få publicera 	
		  sina valp- eller hundannonser på Norsk Buhund Ringens
		  hemsida. En medlem yrkade avslag för motionen varvid
		  omröstning vidtog. Årsmötet röstade för att bifalla motionen 	
		  med 11 röster av 16.

	 19.	 Mötet avslutas.
		  Årsmötesordförande Jonas Öhrn överlämnade ordet till
		  nyvalda ordföranden Marie Regnér som tackade för
		  förtroendet samt för visat intresse och avslutade årsmötet.

	 13.	 Beslut om antalet ledamöter och suppleanter enligt
		  § 8 i föreningens stadgar.
		  Mötet beslutar att Norsk Buhund Ringens styrelse innevaran-	
		  de verksamhetsår ska bestå av 6 ledamöter och 2 suppleanter.

	 14.	 Val av ordförande, ordinarie ledamöter och
		  suppleanter enligt punkten ovan samt beslut om			 
		  suppleanternas tjänstgöringsordning.
		  Ordförande: Marie Regnér (Nyval)
		  Styrelseledamöter:
		  Ritva Lindström (Pågående, vald på 2 år föregående årsmöte).
		  Karina Tomtlund (Pågående, vald på 2 år föregående årsmöte).
		  Helena Carlsson (Pågående, vald på 2 år föregående årsmöte).
		  Maria Djurskog (Omval 2 år).
		  Rasmus Précenth (Nyval 2 år).
		  Madelene Nilsson (Nyval 2 år). 
		  Suppleanter: Lennart Johansson (Omval 1 år).
		  Reiné Taekema (Nyval 1 år).
		  Tjänstgöringsordning Lennart Johansson 1, Reiné Taekema 2.

	 15.	 Val av 2 revisorer och 2 revisorssuppleanter enligt § 9 i 		
		  föreningens stadgar.
		  Revisorer: Torsten Hagsäter (Omval).
		  Monica Ekman (Omval)
		  Revisorssuppleanter: Christer Björklund (Omval).
		  Lotta Nilsson (Nyval).

	 16.	 Val av valberedning enligt § 10 i föreningens stadgar.
		  Diana Jonsson valdes på 1 år till sammankallande i
		  valberedningen. Till ledamöter valdes Lotta Nilsson på 2 år 		
		  och för Rolf Lind återstår 1 år.

	 17.	 Beslut om omedelbar justering av punkterna 14 - 16.
		  Punkterna 14 - 16 förklarades omedelbart justerade.

N
orsk Buhund Rin

ge
n
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Presentation av styrelsen 2024

Kassör
Jag heter Ritva Lindström och 
bor i Halmstadby, Kågeröd (Skåne) 
med min buhund, Jösta, Honnin-
grosas Jösta Hjerteknuser, snart 9 år 
gammal.

Jag gick med i Norsk Buhund 
Ringen strax efter den startades och 
har tidigare haft 5 buhundar: Eivor, 
Omma, Oden, Freke och Eskil.

Jag var tidigare sekreterare i 
några år och från 2008 har jag 
varit klubbens kassör. Jag är även 
sammankallande i utställningskom-

Presentation av styrelsen 2024

Vice ordförande
Hej! Jag heter Helena och bor i 
Linköping. Till vardags arbetar jag 
med att leda och fördela arbete i ett 
företag som sysslar med virkesmät-
ning, vilket är ett toppenbra jobb 
för en hundägare då jag har stora 
möjligheter att ha med mig hunden 

Ordförande
Jag heter Marie Regnér och bor 
tillsammans med min gubbe Kris-
tian och sex hundar på en liten gård 
utanför Åtvidaberg. Vi har haft 
buhund sedan 1989 och det är så 

på jobbet.
Jag kom första gången i kontakt 

med buhundar när jag jobbade på 
ett sågverk i Linghem. Där arbetade 
då en virkesmätare som heter Marie 
och hon hade sin väldigt trevliga 
buhund Kola med på jobbet om 
dagarna. Sedan presenterade Marie 

märkligt att man får aldrig nog av 
dem. Just nu så bor här fem bu-
hundar och  hedehunden Saga som 
nog ibland tror att hon också är en 
buhund även om hon mest borde 
tänka på älgar. Buhundarna, tre gula 
och två svarta, de tänker på allting 
samtidigt! Vad tänker matte på då? 
-Jo, att vi har världens bästa hundar 
som behöver bevaras för framtiden.
 
Fem snabba frågor till matte 
Marie:
• Vad jobbar du med?
I skogsbranschen.
• Gul eller svart buhund?
Dum fråga, nästa!
• Vad heter din kennel? Bukullarnas 
som jag delar med min dotter Diana.
• Vad önskar du i sommar? Att det 
kommer många till rasspecialen!
• Antal aktiva år i NBR? 10 år.

mig några år senare för Gunnel, en 
uppfödare boende utanför Mjölby. 
Gunnel hade då en hund som hette 
Tor som jag fick låna hem, det lånet 
gjorde att Tor flyttade in hos mig för 
gått. Marie sitter nu som ordförande 
i klubben och hon är otrolig ambas-
sadörför buhundar, hon har inte bara 
lett in mig på denna ras utan flera 
andra av våra kollegor också.

Ett par år var jag utan hund efter 
att Tor gått bort innan jag tog flyget 
över till Finland för att hämta hem 
min andra buhund, Igor. Även 
denna gång var det Marie som för-
medlade kontakten mellan mig och 
uppfödaren.

Igor är en stabil pojke som älskar 
att hänga med sin matte. Vi har 
testat på lite olika saker som bl.a. 
rallylydnad och utställning men det 
Igor tycker är allra roligast är nog 
agility. Han skulle nog gärna blivit 
jakthund också för den instinkten 
sitter starkt i honom.

Ett annat utmärkande drag som 
Igor är att han tar hand om sin fa-
milj. Familjen är viktig och behöver 
skyddas och framförallt varnas 
om någon närmar sig som inte hör 
till. Bäst är också om familjen är 
samlad.

Detta var lite om mig och min 
Igor!
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Presentation av styrelsen 2024

Ledamot
Rasmus heter jag, som bekant 
för många. Jag har tidigare varit 
ordförande men har lämnat tillbaka 
den rollen till Marie på grund av 
tillökning i familjen.

Bor utanför Uppsala och har 
en buhund på snart 9 år vid namn 
Fenja. Hon har varit med på en lång 
resa, från studentlägenhet till famil-
jeliv. Från pendling till Stockholm 
till hemmaarbete (läs: skälla på de 
som har mage nog att gå förbi utan-
för). Från husse och matte till husse, 
lillhusse, bebishusse och matte.

Vi ser tillsammans fram emot fler 
år tillsammans med er alla!

Presentation av styrelsen 2024

Ledamot
Madelene heter jag, men de flesta 
känner mig som Madde. Jag är 
rasinformatör och sammankallande 
i aktivitetskommittén och en djurto-
kig tjej som har kaninen Buster och 
islandshästen Eldur boende hos mig. 
"Mina" Buhundar Affe och Ester bor 
hos mamma och pappa då det inte 
riktigt finns tid att ha hund på heltid 
just nu. Drömmen är såklart att det 

mittén sen många år. Jag har tävlat 
i viltspår och Jösta, liksom tidigare 
buhundarna Freke och Eskil, är 
viltspårchampions. Det har blivit 
mycket utställningar, Eskil hade 37 
olika championat och Jösta har hun-

Sekreterare
Maria Djurskog igen. Jag kan ju 
knappast vara obekant för läsekret-
sen eftersom jag är Bladets redaktör. 
Dessutom är jag sekreterare och 
råddar dessutom då och då med vår 
Facebooksida. Därför tänker jag 
inte bli långrandig i den här presen-
tationen. Jag, min man Mikael och 
finaste vännen Bamse Buhund har 
varit med i NBR i drygt ett år.

ska bo en alldeles egen Buhund här 
hemma när tiden finns.

En gång Buhund, alltid Buhund. 
Med sin envishet och list så gäller 
det att få Buhunden att tro att din 
vilja är hundens vilja, lyckas du med 
det har du en själsfrände som följer 
dig i vått och torrt, du har en bästa 
vän som frågar dig "vad ska vi göra 
för kul nu?" och som även ligger vid 
din sida den dagen du är krasslig. 

nit få 13 championat.
Med Jösta tävlar jag i Nose Work 

och där är vi i klass 3 i TSM (samt-
liga moment) och i Behållarsök. I 
Inomhussök , fordon och Utom-
husök tävlar i klass 2.

Buhunden är allt i ett i en lagom stor 
förpackning.

Affe och jag tycker mest om att 
bara få vara tillsammans. Vi gillar 
allt från att leka i trädgården, till att 
åka på hundutställning. Eller varför 
inte en utflykt med en spännande 
promenad och gott fika?

Ester håller som bäst på att lära 
känna alla människor och djur som 
ingår i våran familj. Vi tar en dag i 
taget och ser vart vindarna bär oss.
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Suppleant 2
Hej! Reiné heter jag och bor med 
min fru Miriam och Ottar (en svart 
kille från Tomtelunden) lite utanför 
Uppsala. För nästan 20 år sen flyt-
tade vi hit från Nederländerna för att 
kunna bo på landet men ända vara 
nära alla fördelar av en stad.

Det är inte helt klart än vad min 
roll blir i styrelsen men med min 
IKT (datorprogramutveckling) 
bakgrund är det mycket väl möj-
ligt att jag bland annat kommer att 
jobba med websidan. Det behövs en 
liten uppiggande uppdatering för att 
hänga med i modern tid.  

Vi har haft två Grönlandshundar 
tidigare som var väldigt roliga. 
Men, med stigande ålder ser man 
över sina önskemål och inser att 
en mindre hund har fördelar. Sen 
ville vi ha en spets som är en bra 

Presentation av styrelsen 2024

Suppleant 1
Hej på er! Lennart Johansson 
från Tjörn här. Jag och min fru 
Lise-Lotte har två buhundar, Svarte 

Ledamot
Jag heter Karina Tomtlund och har 
varit med i styrelsen rätt länge nu. 
Jag sitter som ordinarie ledamot och 
är också sammankallande i avels-
kommittén.

Jag är uppvuxen med hund och 
när vi flyttade till en gård och det 
blev aktuellt med hund igen så blev 
det till att fundera på vilken ras som 
vi skulle ha. Vi fastnade för bu-
hunden då vi ville ha en gårdshund 
i lagom storlek med en päls som 

den skulle slippa frysa i. Det blev 
buhund såklart och det har vi inte 
behövt ångra. Vi hämtade vår Bel-
latrix i Norge sommaren 2013 och 
hon är fortfarande med oss. Hos oss 
bor även hennes dotter Björna.

Jag och mina hundar har kanske 
lite olika uppfattningar om vad som 
är allra roligast, men de är oerhört 
hjälpsamma på gott och ont och vi 
har otroligt mycket skoj tillsam-
mans.
Foto: Rosie Alm.

sällskapshund, socialt och tillräck-
lig med energi för att följa med på 
fjällen och långa promenader. Då 
hamnade vi på en buhund som vi 
fick hösten 2020.  

Ottars fokus på husse och matte 
är ovärderligt, i synnerlighet när det 
finns mat i närheten.

I korthet, vi har fått en väldig 
social och trevlig kille i huset!

Sixten och Telebamsens Bessie. Vår 
kennel heter Svalemyrens och vi 
föder upp i vanlig hemmatakt. Det 
är något av det mysigaste som finns 

med valpkullar, men oj vilket pass 
och vad småbarnsföräldertrött man 
blir.

Vi bor mitt på Tjörn med havet 
inom räckhåll. Nu har båtsäsongen 
börjat och då åker flytvästarna på 
hundarna och vi far ut i vår gamla 
Nidelv 24:a.

Det blir en del turer i skog och 

mark och då kommer buhundsgener-
na fram. Mycket stark jaktinstinkt 
och vallinstinkten finns där också. 
Ni vet hur det är, ingen fågel, ekorre 
eller fjäril, cyklist eller rullskidåkare 
passerar obemärkt förbi.

Det var lite kort om oss. Hoppas 
vi ses på Öland i september.
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Domare: Sonny Ström

Klasser och anmälningsavgifter:
Valpar 4-6, 6-9 mån. 175 SEK
Juniorer 9-18 mån. 350 SEK
Unghundsklass 15-24 mån. 350 SEK
Öppen klass 15 mån. och uppåt 350 SEK
Championklass 350 SEK
Veteranklass 8 år och uppåt 175 SEK 

För att delta måste du vara medlem i NBR (gäller ej valpar 4-9 månader 
eller utländska deltagare, som dock måste vara medlemmar i egna landets 
buhundklubb). Anmälan sker till DogFix Utställningsservice senast den
5 augusti. Länk till anmälan kommer på hemsidan.
OBS sista anmälningsdag är också sista inbetalningsdag! 

Vi fortsätter med den så kallade Specialklassen för alla som inte vill eller 
kan delta på den officiella utställningen. Du får en skriftlig kritik på din 
hund. Kostnad 150 SEK, anmälan på plats.

Anmälningsavgiften insättes på NBR:s plusgiro 444 19 68-7. 
Utländska deltagare betalar till SWIFT: NDEASESS IBAN:
SE96 9500 0099 6034 4441 9687. Bank Nordea.

För att boka stuga, kontakta Ritva Lindström utstallning@norskbuhund.
com eller telefon 0709-627837. Sista datum för att boka stuga är 1 augusti. 

Vill du boka husvagns- eller husbilsplats, kontakta campingen via
www.kcsaxnas.se OBS! tala om att du ska vara med på utställningen.

N
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Söndag 1 september 2024 kl 10.00
KronoCamping Saxnäs, Färjestaden

Välkomna till officiell
utställning på ÖlandMissa inte   Buhundsspelen!

Dagen före Rasspecialen på 
Öland - lördag 31 augusti - 
anordnar NBR återigen de 
populära Buhundsspelen.

Passa på och delta med din
buhund och prova på Agility, Nose-
work, Buhundsrace m.m. och ni får 
garanterat roligt. Kanske blir det 
någon trevlig överraskning också.

Vi börjar kl. 11.00. Dagen avslutas 
med gemensam middag.
Mer detaljerat program kommer 
på norskbuhund.com och på vår 
Facebooksida.

Utvalda 
näringsämnen

Liten dos, stor nytta

Ny innovation!
OMEGAPASTA – 

två verkningsmekanismer, 
dubbel effekt

För komplettering av  
alla typer av foder

kom med 
 I Nutrolin® 

-uppfödar- 
klubben @nutrolinlife

ESTD 2007
www.nutrolin.SE

Friskare hund – 
från valp till senior

få 20 % 
rabatthos oss!

Kod: buhu
I kraft till 31/7 2024

synliga 
resultat

inom

2-6 veckor

Nutrolin® 

HIP & JOINT  
Stödjer ledernas hälsa

Nutrolin® 

TEETH & GUMS  
Stödjer munnens hälsa

Nutrolin® 

GUT & FLORA 
Stödjer magens hälsa

#happypasteing

Annons från Nutrolin
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Sixten, Maja och valparna

Läs hela reportaget 
om Sixten, Maja
och valparna på
norskbuhund.com

I början av februari åkte vi med 
Sixten till Norge – det bör väl 
egentligen alla Norska buhundar 
göra, åtminstone en gång i livet? 
När vi kom fram till Maja, som bor 
i Ljördalen med matte Anne och 
husse Jon Erik, förstod Sixten direkt 
varför han hade fått sitta i bilen 
under den långa resan. 

Innan vi åkte till Norge hade vi gjort 
en provparning på Hunddata som 
visade att det var en bra matchning 
med en inavelsgrad under 1%. När 
vi kom fram sent på kvällen fick 
hundarna bara hälsa lite kort på var-
andra. Men båda fattade direkt vad 
som var på gång.

För att parningen skulle bli på rätt 
dag i Majas löpcykel hade Anne och 
Jon Erik gjort hormontester. Må-
nadsskiftet januari/februari är Maja 
på topp, var veterinärens besked. 
Och lördag den 3 februari blev det 
en första parning, och sedan ytterli-
gare en dagen efter.

Fyra veckor senare gjordes ett ultra-
ljud som följdes upp med röntgen 
den 26 mars. När veterinären hörde 
av sig för att ge besked frågade han 
först ”sitter ni bra?”. Det var inte 
utan anledning, Maja hade samman-
lagt 9 valpar! ”Hon såg ut som en 
valross”, berättar Jon Erik.

Sixten har två gula föräldrar, Maja 
har en gul och en svart. Men alla 
åtta valpar som överlevde är svarta! 
Sannolikheten för detta utfall är 
0,4% har någon i avelskommittén 
räknat ut. Hittills är fem sålda. Två 
blir kvar i Norge och två ska till 
Sverige. Och så är det en som ska 
till Bayern i Tyskland. Hur det blir 
med de tre sista återstår att se.

Text och foto småbilder: Rolf Lind, Sixten Buhunds husse.
Stora bilden: Anne Nylund.
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Redaktörens ruta
Hej! Maria Djurskog här.
Så otroligt roligt! Redan till nummer två av 2024 års Buhundsblad har 
vi fått in två fina artiklar från läsare och ett helt gäng proffsiga bu-bil-
der. Fortsätter vi såhär har vi snart bästa hund-bladet i landet. Kom ihåg 
att det är ni själva som väljer vad ni vill läsa om och se i bladet förutom 
ren faktainformation. Kanske vi rent av ska satsa på något temanummer.

Så fortsätt fundera på vad som är intressant i buhundsvärlden? Skicka 
in reportage och bilder från just era verkligheter! Aktiviteter, äventyr, 
naturupplevelser i hundars sällskap, närhet och samspel, tävlingar, upp-
täcktsfärder - allt är av intresse för oss andra buhundsmänniskor att läsa 
om. Eller skicka in önskemål om vad ni vill se i tidningen.

Hör av er och berätta om era 
pälsklingar till adressen
buhundbladet@
norskbuhund.com så gör vi en 
riktigt bra tidning
tillsammans.

Ordförande
Marie Regnér
Dockekulla Gård
597 91 Åtvidaberg
0730 49 42 78
ordforanden@norskbuhund.com
marie@norskbuhund.com

Vice ordförande
Helena Carlsson
Drottninggatan 35
58227 Linköping
0735 83 23 55
viceordf@norskbuhund.com
helena@norskbuhund.com

Kassör
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0709 62 78 37
kassor@norskbuhund.com
ritva@norskbuhund.com

Sekreterare
Redaktör Buhundbladet
Maria Djurskog
Gränsvägen 11
183 56 Täby
sekreterare@norskbuhund.com
buhundbladet@norskbuhund.com

Ledamöter
Madelene Nilsson
Rasinformatör
Sivs gata 5C
58372 Vikingstad 
0735 888 048
madelene@norskbuhund.com
valp@norskbuhund.com

Rasmus Précenth
Nyodlarvägen 63
743 82 Bälinge
0735 04 29 57
rasmus@norskbuhund.com

Karina Tomtlund
Ålbrunnavägen 1
197 91 Bro
0739 99 05 79
karina@norskbuhund.com

Suppleanter
Lennart Johansson
Budalvägen 141
471 95 Skärhamn
lennart@norskbuhund.com

Reiné Taekema
Uls-Väsby 22
74197 Almunge
0708 87 70 05
reine@norskbuhund.com

NBR - styrelse 2024

Foto: Erik Eketorp.Foto: Essi Eklund
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Norsk Buhund Ringen
önskar alla medlemmar en
riktigt skön sommar!
Foto: Karina Tomtlund


